

Vnitřní oznamovací systém

Tento oznamovací systém je určen zaměstnancům společnosti VÍTKOVICE STEEL, a.s. a osobám, kteří se o protiprávním jednání v rozsahu působnosti společnosti VÍTKOVICE STEEL, a.s. dozvěděli v souvislosti s výkonem své práce nebo jiné obdobné činnosti.

Informace před podáním oznámení

Oznamující osoba by vzhledem k okolnostem a informacím, které má k dispozici v době oznámení, měla mít **pádny důvod** se domnívat, že jí oznamované či **zveřejňované skutečnosti jsou autentické a pravdivé**. Nelze tedy oznamovat skutečnosti vědomě nepravdivé. Takovéto jednání může být sankcionováno.

Při získávání dokladů dokládajících oznamované skutečnosti by se oznamovatel **neměl dopustit jednání, které by mohlo mít charakter trestného činu**. Oznamovatel by měl **jednat ve veřejném zájmu a v dobré víře, že jím podávané oznámení se opírá o věrohodná fakta a skutečnosti**.

Oznamovatel by měl být také **schopen identifikovat jaké oblasti se protiprávní jednání týká** a promyslet jaké **ověřitelné informace** o ohlašovaném protiprávním jednání může poskytnout. Rozsah a kvalita předkládaných informací mohou pozitivně ovlivnit způsob prošetření oznámení.

Bližší informace, jaká protiprávní jednání lze oznamovat, jaká jsou práva a povinnosti oznamovatele, jaké jsou povinnosti příslušné osoby a společnosti při vyřizování oznámení a další lze nalézt v příslušném zákoně č. 171/2023 Sb., o ochraně oznamovatelů, srov.:

<https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2023-171?text=171%2F2023>.

Oznámení lze učinit i anonymně

V případě anonymního oznámení **nepožívá anonymní oznamovatel ochranu** dle zákona o ochraně oznamovatelů, a to až do okamžiku, kdy jeho totožnost vyjde najevo. Je na **vůli povinného subjektu**, zda se bude anonymním oznámením **zabývat**. V případě anonymního oznámení je rovněž **účelné sdělit telefon nebo email**, jehož prostřednictvím se lze při zachování anonymity s oznamovatelem spojit. Nemožnost kontaktu s oznamovatelem může negativně ovlivnit prošetření oznámení.

Oznámení lze činit:

- a) telefonicky na čísle 602 375 234,
- b) e-mailem na elektronickou adresu oznameni@vitkovicesteel.com,
- c) poštou na adresu 28. října 438/219, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, k rukám Mgr. Marka Gocmana,
- d) po předcházející žádosti osobně, a to nejpozději do 14 dnů od učinění žádosti.